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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Να εξασφαλιστεί άμεσα η άρδευση περιοχών της Κεντρικής Μακεδονίας που 
απειλούνται από τη λειψυδρία και το εισόδημα των αγροτών της περιοχής. 
 

 Σύμφωνα με δημοσιεύματα, αλλά και αναφορές από αγρότες παραγωγούς της 
Κεντρικής Μακεδονίας υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να καταστραφούν οι καλλιέργειες τους 
εξαιτίας των περικοπών του όγκου νερού που προορίζεται για την άρδευση των χωραφιών 
τους.  Πιο συγκεκριμένα: 

H ΔΕΗ αναφέρει ότι προχωρά σε περικοπές κατά 35% των υδάτινων όγκων που θα 
διατεθούν από τον ποταμό Αλιάκμονα για τις ανάγκες των καλλιεργειών του κάμπου της 
Ημαθίας και της Πέλλας, έκταση δηλαδή περίπου 1 εκ. στρέμματα.  

Ταυτόχρονα έχει διαπιστωθεί ότι έχουν περιοριστεί στο ελάχιστο οι ποσότητες νερού που 
αφήνει η Β. Μακεδονία να παροχετευτούν στο ελληνικό κομμάτι του Αξιού, με αποτελέσματα 
να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στην άρδευση του κάμπου της Δυτικής Θεσσαλονίκης. 
Ήδη οι ορυζώνες που είναι ιδιαίτερα απαιτητικοί σε νερό αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της 
καταστροφής.  

Την ίδια ώρα, οι ΤΟΕΒ αύξησαν τα τέλη άρδευσης, βάζοντας νέα οικονομικά φορτία στις 
πλάτες των αγροτών χωρίς να έχει διασφαλιστεί η απρόσκοπτη παροχή νερού στις 
καλλιέργειες. Ενώ κανένα έργο που θα δίνει ουσιαστική λύση σε τέτοιου είδους ζητήματα 
δεν έχει γίνει ( πχ αποταμιευτήρας στον Αξιό) τα τελευταία χρόνια. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση, για: 

- Να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη άρδευση των καλλιεργειών στην ευρύτερη περιοχή του 
κάμπου της ΠΕ Ημαθίας, ΠΕ Πέλλας και Δυτικής Θεσσαλονίκης. 

- Να αυξηθεί, σε συνεννόηση με τη γείτονα χώρα, η παροχή νερού στον Αξιό στο ελληνικό 
του κομμάτι. 

- Να μη προχωρήσει η ΔΕΗ στις περικοπές νερού. 
- Την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος εκείνων των αγροτών που έχουν μείωση ή 

και ολική απώλεια της παραγωγής τους εξαιτίας των περικοπών στην παροχή του όγκου 
νερού προς άρδευση.  
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